
  

 अनुदेश सं.  03/2020-सीमा शुल्क  

एफ.सं.  450/119/2017-CUS-IV 

भारत सरकार 

वित्त मंत्रालय 

राजस्व विभाग 

(कें द्रीय अप्रत्यक्ष कर और सीमा शुल्क बोर्ड) 

**** 

 नई वदल्ली, वदनांक 9 अपै्रल, 2020  

सेिा में 

 सभी प्रधान मुख्य आयुक्त / मुख्य आयुक्त सीमा शुल्क / सीमा शुल्क (वनिारक)  

 सभी प्रधान मुख्य आयुक्त / मुख्य आयुक्त सीमा शुल्क और कें द्रीय कर  

 सभी प्रधान आयुक्त/आयुक्त सीमा शुल्क और सीमा शुल्क (वनिारक)  

 सभी प्रधान आयुक्त/आयुक्त सीमा शुल्क और कें द्रीय कर  

  

महोदया/महोदय,  

विषय: विशेष रिफंड औि डर ाबैक वडस्पोजल डर ाइि - लंवबत रिफंड औि डर ाबैक दािो ंमें तेजी लाने के वनर्णय का 

कायाणन्वयन - संदर्ण। 

 जैसा वक आप जानते हैं, सीबीआईसी ने व्यापार और उद्योग और अन्य वहतधारको ंके वलए COVID-19 महामारी के कारण होने 

िाली कविनाई को कम करने के वलए कई उपाय वकए हैं।  इन उपायो ंमें 24x7 सीमा शुल्क कायड, सीबीआईसी िेबसाइट पर 

वसंगल विंर्ो हेल्परे्स्क, प्रिेश के वबल दाखिल करने में देरी के वलए विलंब शुल्क की छूट, अस्थायी रूप से बांर् जमा करने के 

साथ छूट देना, जहां भी आिश्यक हो, आवद शावमल है ।  इन व्यापार सुविधा उपायो ंको जारी रिते हुए, अब यह वनणडय वलया 

गया है वक इन कविन समय में व्यािसावयक संस्थाओं, विशेष रूप से एमएसएमई को तत्काल राहत प्रदान करने के वलए सभी 

लंवबत सीमा शुल्क िापसी और िापसी दािो ंको तेजी से संसावधत वकया जाएगा।  इस वनणडय की घोषणा राजस्व विभाग, वित्त 

मंत्रालय द्वारा जारी पे्रस नोट वदनांक 08 अपै्रल 2020 के माध्यम से की गई है।  

 2.  "एतद््दिारा यह वनदेश वदया जाता है वक सभी लंवबत धनिापसी और िापसी दािो ंके प्राथवमकता प्रसंस्करण और वनपटान के 

उदे्दश्य से तत्काल प्रभाि से एक ""विशेष िापसी और र्र ॉबैक वर्स्पोजल र्र ाइि"" होगा।"  यह विशेष अवभयान 30.04.2020 तक 

लागू रहेगा।  यह उम्मीद की जाती है वक इस अिवध के दौरान 07.04.2020 तक लंवबत सभी ररफंर् और र्र ाबैक दािो ंका वनपटान 

वकया जाएगा।  

 3   प्रधान मुख्य आयुक्त / मुख्य आयुक्त दैवनक आधार पर इस मोरे्च पर प्रदशडन का  बारीकी से वनगरानी करें गे और जहां 

भी आिश्यक हो, वनपटान को अवधकतम करने के वलए संबंवधत अवधकाररयो ंका मागडदशडन करें गे।  जैसा वक ऊपर कहा गया है, 

ररफंर् और र्र ाबैक पर ध्यान देने का उदे्दश्य व्यािसावयक संस्थाओं, विशेष रूप से एमएसएमई को तत्काल राहत प्रदान करना है, 

जो यह सुवनवित करने के वलए अवनिायड बनाता है वक कोई देरी न हो।  

 

4   इस संबंध में, कृपया वनम्नवलखित को ध्यान में रिा जाए:  



 क.   हालांवक करदाताओ ंको तत्काल राहत प्रदान करने की दृवि से लंवबत ररफंर् दािो ंको संसावधत करने का वनणडय वलया 

गया है, ररफंर् और र्र ॉबैक देने से पहले उवर्चत पररश्रम वकया जाना है।  इन दािो ंको संसावधत करते समय सभी प्रासंवगक 

कानूनी प्रािधानो,ं अवधसूर्चनाओ,ं पररपत्रो ंऔर वनदेशो ंका पालन वकया जाना र्चावहए।  

 ि.   वनयाडतको ंकी सुविधा के वलए, जहां भी आिेदक की ईमेल आईर्ी उपलब्ध है, सभी संर्चार ईमेल पर वकया जाना 

र्चावहए।  

 ग  सभी कमी ज्ञापनो ंकी समीक्षा की जा सकती है और ररफंर् / र्र ॉबैक पर योग्यता के आधार पर विर्चार वकया जा 

सकता है।  

 5. यह आग्रह वकया जाता है वक इन कविन समय में सभी संबंवधत अवधकारी 30.04.2020 तक लंवबत धनिापसी और 

िापसी दािो ंको समाप्त करने और विशेष अवभयान को सफल बनाने के वलए विशेष प्रयास करें।  

 

संलग्नक: यथोक्त 

 भिदीय,  

 (विमल कुमार श्रीिास्ति)  

 संयुक्त सवर्चि (सीमा शुल्क) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

भारत सरकार 

वित्त मंत्रालय 

राजस्व विभाग 

 

नई वदल्ली 08/04/2020 

 

पे्रस नोट 

 

कोविर्-19 की खस्थवत के संदभड में तथा व्यापाररक प्रवतष्ठानो ंएिं िैयखक्तको ंको तत्काल आराम देने के उदे्दश्य से यह वनणडय वलया 

गया है वक सभी रूपए पांर्च लाि तक के इंकम टैक्स ररफंर् तत्काल जारी कर वदए जाए यह लगभग 14 लाि करदाताओ ंको 

लाभ पहंुर्चाएगा यह भी वनणडय वलया गया है वक लगभग 1 लाि व्यापररक प्रवतष्ठानो ंको सभी लंवबत जीएसटी एिं सीमा शुल्क 



ररफंर् जारी वकए जाए वजसमें की एमएसएमई भी शावमल हो। अत कुल प्रदान वकया ररफंर् रूपए 18 हजार करोड़ के लगभग 

होगा।  

 

 

 

 

 

 

 


